

新华社北京11月11日电 近日,中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》(以下简称《意见》),对做好新时代流动党员管理工作作出部署。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章和有关规定为依据,全面贯彻党中央关于流动党员管理工作的重要部署,坚持问题导向与目标导向相统一,坚持

系统观念、求真务实、改革创新,把精准有效、关爱服务体现到流动党员管理全过程各方面,从及时将流动党员纳入流入地(单位)基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员责任要求、抓实流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面,提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务措施和具体要求。

《意见》强调,各级党委特别是县级党委要把加强和改进流动党员管理工作作为党的建设重要任务和经常性工作,纳入基层党建责任制,加强领导和指导;各级党委组织部门要加强具体指导,会同党委社会工作部门和公安、人力资源社会保障等部门,定期通报和研究流动党员管理工作,促进流动党员管理信息共享、工作共抓。



和田发布客户端



和田客户端

خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

### 聚焦高质量发展

## 和田打造绿色矿业发展高地

地区融媒记者 阿卜力克木 古丽阿亚提

11月8日,记者在洛浦县新疆昆仑铝业有限责任公司60万吨铅锌冶炼项目施工现场看到,塔吊林立,焊花四溅,工程车辆有序作业,工人正抓紧施工,一派热火朝天景象。目前,4条直径6.2米、长98米的大型回转窑已经吊装完成,每年处理铅锌原矿能力达60万吨。

“所有水资源循环利用零排放,充分利用余热进行发电,每年可发电1.2亿度,绿电占比达到84%。此外,自行消纳生产过程中产生的硫酸,有效降低对环境的影响。”新疆昆仑铝业有限责任公司董事长肖胜祥介绍,截至目前,该项目96个主体工程项中的94个已开工建设,计划于今年年底前全面完工,2025年1月点火测试,3月试生产,6月实现满负荷生产。项目投产后,每年将生产锌锭56万吨、铅锭11万吨。

据了解,该项目地质储量达2100万吨,采用超大型回转窑进行冶炼。同时,该项目在设计建设中运用了多项节能环保技术,实现了绿色、低碳、循环的发展目标。

随着这一重点项目的顺利推进,昆仑经济技术开发区(有色金属产业园)的人气不断增强。目前,园区已入驻6家企业,累计投资近80亿元,带动就业7000余人。和田正借此契机,进一步加大对重点矿产资源的开发力度,着力优化产业结构,提升发展水平,将丰富的资源优势转化为实实在在的发展优势,为经济高质量发展注入强劲动力。

和田地区位于昆仑成矿带和喀喇昆仑成矿带,具有矿产资源赋存地质条件优越、优势矿产突出、矿产资源潜力巨大、矿产资源种类丰富、优势矿产储量规模巨大五大优势。



新疆昆仑铝业有限责任公司的60万吨铅锌冶炼项目施工现场,回转窑已经吊装完成。

地区融媒记者 阿卜力克木摄

近年来,和田地区结合区位优势,立足优势资源,把发展绿色矿业作为推动经济高质量发展的重要支撑,全力推进绿色矿业产业集群建设。

和田地区绿色矿业产业谋划“两区建设”:山上区域,重点加快推进西昆仑矿区

发展,完善矿区基础设施建设,同时加快推进项目用地手续办理、立项审批、矿权转让、资源勘探等工作,为加快矿产资源开发利用提供有力支撑;山下区域,紧紧围绕和田地区丰富的锂、铍、铅、锌、铜、锡等资源,加快推进昆仑经济技术开发区建设。

地区工业和信息局党组副书记、局长阿布都热合木·阿布都外力表示,随着绿色矿业产业的发展,和田将逐步打造辐射西昆仑、承接藏北的有色金属产业精深加工基地,成为绿色矿业产业集群发展的核心引擎。

### 铸牢中华民族共同体意识

## “奔跑吧·少年”青少年运动会在策勒开幕

地区融媒讯(记者 古丽阿亚提 阿迪拉)11月11日,备受关注的“奔跑吧·少年”2024年和田地区青少年运动会在策勒县开幕。

运动会汇聚了来自地区各县市的2276名青少年运动员和教练员,以及400余名专业裁判员和工作人员,其规模和参赛人数均直逼自治区青少年体育锦标赛,充分展示了和田地区青少年体育事业蓬勃发展的喜人景象。

本次运动会由地区文旅局、地区教育局、地区团委共同主办,策勒县人民政府承办,旨在深入推进体教融合发展,激发广大青少年对体育运动的热情,引导他们树立健康向上的人生观、价值观,为体育强国建设贡献和田力量。运动会为期5天,自11日开始至15日结束。

开幕式现场,彩旗招展,人声鼎沸。运动员们身着统一运动服,精神饱满,斗志昂扬地步入会场,现场观众用热烈的掌声为他们加油鼓劲。开幕式上表演了精彩的节目,为运动会增添了喜庆、热烈的氛围。运动员代表和裁判员代表庄严宣誓,表达了尊重比赛、公平竞争的决心和信心。随后,与会嘉宾为运动会揭幕,标志着这场体育盛宴正式开启。

据悉,本届运动会共设置了篮球、排球、乒乓球、羽毛球、赛跑、游泳、柔道、高脚竞速、毽球、速度轮滑、秋千11个大项79个小项的竞赛项目。在接下来的赛事中,运动员将展开激烈的角逐,争夺荣誉,实现梦想。

此次运动会的举办,不仅是对和田地区青少年体育水平的一次全面检验,更是对青少年精神风貌和综合素质的一次集中展示。

11月11日,“奔跑吧·少年”2024年和田地区青少年运动会在策勒县开幕。图为开幕式现场。

地区融媒记者 许晓龙摄



### 聚焦塔克拉玛干沙漠边缘阻击战

## 央视《决战沙海》和田第二场直播亮点频出

地区融媒讯(记者 张亚辉 胡礼政 阿卜杜拉 艾克甫江)11月11日,中央广播电视总台新闻中心《决战沙海》大型系列报道第二期走进皮山县、民丰县等地,从空中俯瞰沙漠边缘“锁边”任务的攻坚区域,欣赏一条条公路、铁路给塔克拉玛干沙漠“描边”的诗情画意,看沿线各族

群众蒸蒸日上的生活,见证人进沙退中的拼搏与智慧。

在皮山县藏桂乡至皮亚勒玛乡“锁边”施工现场,央视记者通过简易修路路盘,向观众讲解挖沙开路、铺土工布、铺砂石料、洒水压平四个修建沙漠公路关键步骤,并介绍打井、供电设施及官网铺设等

配套工程进展情况。

在民丰县和若铁路民丰段沿线治沙现场,央视记者讲解草方格治沙模式。这一模式通过将芦苇、麦草等扎入沙地成方格状,能有效固定流沙。其对铁路安全运营意义重大,草方格可降低风速,阻拦风沙对铁路的侵袭,减少沙害发生几率,保障铁路道床、铁轨等设施不受流沙掩埋、侵蚀,起到了至关重要的作用。

在中国科学院新疆生态与地理研究所策勒沙漠研究站,央视主持人朱广权与驻站研究员薛杰一起盘点骆驼刺、沙拐枣、油沙豆等护路守线治沙“神奇植物”,探讨治沙与经济双收益。“骆驼的嘴硬,治沙的人硬,所以治沙的决心才这么坚定!”朱广权说。

“为了今天这场直播,大概准备了5天时间,主要用在选择点位、测试卫星信号和现场的画面拍摄上。”中央广播电视总台记者任秋宇说,这次直播聚焦皮山县“锁边”区域,给大家分享了沙漠如何修公路、“锁边”配套工程,让观众了解到“锁边”的辛苦。

### 第四届中国新疆特色林果产品博览会圆满闭幕

## 和田28家企业签约近2000万元

地区融媒讯(特派记者 惠丰蕾 实习生 宋俞霖)11月10日,第四届中国新疆特色林果产品博览会圆满闭幕。本次博览会以“美丽新疆 林果飘香”为主题,和田地区28家企业参展,充分展示了和田特色林果产品的优势,与全国各地的参展商和林果产品企业达成合作意向,收获大批订单。

本届中国新疆特色林果产品博览会,首次设置分会场(两个分会场现场零售额160余万元,主会场零售额400余万元);首次增设葡萄酒专区(100余款优质葡萄酒产品,特点鲜明、产品集中、试饮方便,为消费者、采购商对比选购提供良好的条件);首次实现线上直播销售(邀请47名直播达人、50余家企业开展线上直播,将优秀产品直接上架直播间,原产地或销售分仓发货)。同时,邀请字节跳动抖音集团高级培训师,在展馆现场为广大林果企业

开设电商直播培训,后期还将针对林果企业电商销售开展有针对性的线上线下培训,促进企业转型升级。

和田地区借助珠海分会场活动,与珠海市旗云科技有限公司建立合作关系。在主会场,28家企业与珠海市旗云科技有限公司签订合作意向,金额1000余万元。在珠海市旗云科技有限公司的牵线搭桥下,新疆某食品开发有限公司与中国南方航空广州分公司和北京分公司达成合作意向,总意向金额1400万元。此外,珠海市旗云科技计划于12月到和田进行深入考察,洽谈进一步合作意向。

此次博览会,和田地区28家企业携80余款产品参展,通过专场推介和线上销售,仅9日当天,销售量5000余公斤、销售额16万余元;签约项目1个,金额265万元;达成合作意向6个,签约意向金额近2000万元。此外,其他合作意向正在洽谈中。

### 和田农商银行成立

地区融媒讯(记者 古哈尔尼沙 阿迪拉)11月10日,新疆和田农村商业银行股份有限公司(以下简称“和田农商银行”)成立大会暨股东会第一次会议召开,标志着和田地区农信社正式改制为现代股份制农商银行,为地方金融事业发展注入新动能。

会上,审议通过了筹建工作报告、公司章程、董事及监事选举办法等21项重要议案。与会代表积极讨论,对和田农商银行未来发展寄予厚望。自然人股东努尔艾力·阿卜力克木说:“和田农商银行的成立,将为企业和创业者提供更加便捷、高效的金融服务,助力乡村振兴,共同推动和田经济高质量发展。”

同时,和田农商银行召开了第一届董事会第一次会议和第一届监事会第一次会议,并宣读了第一届董事会第一次会议决议。袁亚飞担任第一届董事会董事

长,陈强担任第一届监事会监事长,阿力木江·赛来担任行长。

袁亚飞表示,将迅速推进开业申报工作,坚守服务“三农”、支持乡村振兴及地方经济高质量发展的初心,全力推动经济高质量发展。将始终秉持对社会、股东、员工高度负责的原则,致力于将和田农商银行建设成新疆农信系统的佼佼者及区域性标杆。

会议还审议通过了股东会向董事会授权方案及未来三年涉农贷款投放计划等议案。

会议明确,和田农商银行坚持党的领导,坚守支农支小战略定位,服务“三农”、支持乡村振兴;大力发展普惠金融,助力“九大产业集群”建设;高度关注各类风险,确保持续稳健发展,努力打造“和田人民的好银行”品牌。

据了解,截至10月底,和田农商银行各项存款余额208.55亿元,贷款余额184亿元,涉农及小微企业贷款占比达78.06%。

### 和田夜市项目建设预计明年6月竣工

#### 重点项目进行时

地区融媒讯(记者 古哈尔尼沙)11月8日,在和田夜市项目建设施工现场,塔吊耸立、机器轰鸣,工程车辆来回穿梭,施工人员忙碌作业。项目建设方抢抓工期,按下建设“加速键”。

和田夜市项目总投资超5亿元,由中基地地产集团投资建设,占地约71亩,总建筑面积5.4万平方米,是和田重点招商引资项目。该项目由三幢主体建筑和一条仿街区构成,将特色美食、玉石黄金、歌舞演绎、特色民宿及仿街区融为一体,设计铺位560余个,规划停车位496个,打造一站式商业综合体。

“目前,‘玉石巴扎’楼盘已封顶,正在进行内部作业,其他楼盘建设稳步推进中。”中基地地产集团和田城市公司副总经理王晨说。

在号楼建设区域,记者看到,地下负13米区域施工已经完成

工,工人正在进行后续施工。王晨告诉记者,一号楼总建筑面积约2.4万平方米,为地上三层、地下一层,将搭建深达13米的升降舞台,未来将成为和田夜市项目的核心区域。

随后,记者来到二号楼建设施工现场。楼盘主体结构已经完工,工人正在进行屋面主体施工及内墙砌筑。王晨介绍,预计年底二号楼将全面完成外墙、钢结构穹顶、窗户安装及夜景照明等工程。

记者来到三号楼建设区域,看到地上二至三层的窗框已经安装完毕,内墙砌筑及钢结构穹顶龙骨焊接也已完工,屋面瓦施工已近20%,工人正在紧张地进行外墙砌筑与夜景照明的施工。

“项目建成后,和田夜市将成为和田一张新名片,吸引更多游客前来参观游玩。”王晨告诉记者,目前各项工程进展顺利,预计2025年6月中旬全部竣工,10月全部投入运营。



建成后的和田夜市效果图。